

## 四川省达川地区 采取措施 优化支出结构

一是对行政单位编制内的个人和公用经费实行预算包干,包死基数,严格预算约束。对于擅自突破预算或超过正常开支进度的,财政一律不予弥补。二是牢固树立过紧日子的思想,大力压缩“人、车、会、话、基建、接待、公费医疗”等非生产性支出,减少不合理开支。三是改革传统的预算编制方法,大力推行零基预算,合理确定财政供给的范围和程度,改变财政大包大揽的做法,实现财政与部门单位两级理财,减轻财政供给压力。从今年起,除教育等极少数事业单位外,逐步削减财政对事业单位的补贴,原则上每年削减财政补贴的1/3,三年实现自负盈亏。四是逐步将竞争性和经营性投资领域的支出从财政供给范围分离出来,对能面向市场创收自养的学会、协会等单位坚决与财政脱钩,走自我积累、自我发展的路子。五是大力调整、优化事业布局结构,积极研究和制定机构共建、资源共享、设备共用的事业发展路子和财务管理办法,优化资源配置,提高财政投资的经济效益和社会效益。六是对行政事业大宗设备购置等推行政府采购制

度,对小车燃修、财政出资召开的会议实行公开招标,努力节约财政支出,推进廉政建设。七是各级财政在保证职工工资、政府机构正常运转的基础上,尽力增加对教育、科技的投入,支持社会保障的各项改革和保证公检法部门正常经费和办案的需要。

(王飞虎)

## 黔江开发区财政局 严把 工程预决算审查关

重庆市黔江开发区财政局自1996年9月组建基建科以来,为了管好用好建设资金,认真履行基建财务管理职能,大力加强基建财务管理,严把工程预决算审查关,制定了一系列管理办法,明确规定了建设单位在向财政部门申请拨付建设资金之前必须提供项目建议书、项目概(预)算、施工图纸、工程承包合同或购货合同等有关资料,财政部门对工程建设实行全过程监督。到1998年底已对14个工程的预决算进行了认真审查,审减资金总额达692万元,审减率13.67%,为国家节约了建设资金692万元。

(吴忠雄)

## 扬中市实施 政府采购见成效

为了强化财政支出管理,节约政府行政开支,去年,江苏省扬中市政府专门印发文件,决定在全市范围内推行政府采购制度,并成立了“扬中市政府采购中心”。采购中心正式运作不到5个月时间,就成功实施了两个项目的政府采购招标工作,取得了比较明显的成效。一是去年底与水利部门联合,为江堤达标工程采购40万平方米的土工布,市内外共有5个厂家投标,最后宜兴一家企业以优质优价中标,节约支出20万元。二是今年1月8日对市级行政事业单位车辆集中定点保险进行政府采购招标,中保扬中分公司以优价中标。通过招标,扬中市市级行政事业单位200多辆车辆的保险费用比往年少开支30余万元。为了做好招、投标工作,扬中市委、人大、政府、政协各办公室领导组成了招标领导小组,邀请市交通、公安、物价、技术监督等有关部门的人员组成评标小组,并由市监察、审计部门和公证处的有关人员组成监标小组,使整个招、投标能严格按照公开、公正、公平的原则和规范化程序运行。

(毛海金 浑 然)

## 改革把「七关」 财政局为企业 浙江省开化县

一是资产清查关,深入企业指导清查,重点核实资产损失、呆坏账及潜亏项目,并对企业资产清查工作进行检查,验证企业是否如实盘存资产,是否有虚报、瞒报、数字不实等问题;二是损失核销关,要求企业严格履行损失核销报批手续,对核实的资产损失,要书面报经县财政局审批核销,同时对已确认核销的呆坏账实行「账销案存」,继续行使追索权,收回的账款收入,纳入国有资产经营预算;三是产权界定关,按照国家出台的产权界定的政策、法规规定,严格产权界定;四是资产评估关,坚持「先立项,后评估」的程序,严把评估立项、跟踪和确认关,并规定企业必须在改制前到评估机构进行资产评估,落实注册资产评估师签字制度,保证评估的规范、公正与合法性;五是剥离保留关,合理确定剥离保留资产的范围,并对其实行专项管理,单独核算;六是产权转让关,严格产权转让审批制度,合理确定国有企业产权转让底价,明确产权转让收入的收取和使用;七是股权设置关,严格审核改制企业股权设置方案,避免不切实际地强迫职工入股或股权向少数人集中,防止国有资产无偿量化到个人。

(方祖顺)